

# 虹桥国际开放枢纽： 长三角的虹桥拥抱世界

从上海的虹桥国际中央商务区出发，南北两条拓展带联通了浙江和江苏的多地，从空中俯瞰如同丝带，蜿蜒在长三角的“心脏地带”。

这里是长三角的“物理中心”，也是面向世界的“会客厅”，跳动着的“经济音符”。《虹桥国际开放枢纽建设总体规划》实施三年来，虹桥国际开放枢纽“一核两带”的经济密度达到4亿元/平方公里。

## 上海的虹桥，长三角的虹桥

2021年2月，国务院批复《虹桥国际开放枢纽建设总体规划》。根据总体规划，虹桥国际开放枢纽覆盖沪苏浙的14个区县，在布局上，以上海虹桥国际中央商务区为核心，包括向江苏苏州延伸的北向拓展带和向浙江嘉兴延伸的南向拓展带，总面积达7000平方公里。

三年来，虹桥国际开放枢纽成为了长三角强劲的经济引擎，“一核两带”全域生产总值从2020年的2.3万亿元增长至2023年的2.8万亿元，经济密度达到4亿元/平方公里，是长三角平均水平的4.7倍。

苏州相城区与上海市长宁区依托

“五五购物节”等场景全面探索数字人民币消费互联互通；长三角地区一批企业、高校、科研院所共同签署了共建全国重点实验室合作协议，协同开展基础研究和关键技术攻关……依托虹桥国际开放枢纽，长三角城市间纽带更紧密。

作为虹桥国际开放枢纽功能布局的“一核”，虹桥国际中央商务区优势产业加快集聚，更是上海经济发展的强劲活跃增长极。上海虹桥国际中央商务区管委党组书记、常务副主任钟晓咏介绍，2023年商务区累计引进重点产业和投资类项目304个，签约投资总额1540亿元，同比增长54%。今年1到2月，商务区固定资产投资同比增长10.5%，实到外资同比增长11.8%，新增法人企业数903家，均创历史新高。

## 上海的虹桥，拥抱世界的虹桥

放眼全球，虹桥综合交通枢纽都是独特的存在——机场、铁路、公路、地铁、公交，几乎所有的交通方式都在这里无缝衔接。从这里出发，2小时可以抵达亚洲的多个经济重镇和长三角多座城市。

交通便捷的基础上，这里更是全球企业进入中国、中国企业走向世界“双向开放”的“彩虹桥”，在这里，长三角得以

与世界进一步相识相知。

近日，知名专业服务机构毕马威中国在虹桥商务区内的新办公场所KAMPUS正式启用，成为毕马威持续加码中国的重要一环。毕马威中国副主席、华东及华西区首席合伙人杨洁说，毕马威切身感受到虹桥国际开放枢纽的活力，未来KAMPUS将帮助更多全球企业“走进来”、中国企业“走出去”。

“2022年，我们在虹桥商务区设立了国际总部，现在又在这里紧锣密鼓建设总部大楼，因为我们看到了虹桥作为全球高端资源要素配置‘新高地’的独特之处。”天合富家董事长、天合集团执行董事高海纯说，“常州血统”的天合光能现在业务涉及全球100多个国家和地区，从虹桥出发，企业将更快拥抱世界。

## 上海的虹桥，面向未来的虹桥

去年出台的《关于推动虹桥国际开放枢纽进一步提升能级的若干政策措施》，涉及上海的政策措施已落地近七成。重磅政策快速落地，优化营商环境持续加码。

从虹桥综合交通枢纽步行10分钟，虹桥国际中央商务区的专业法律服务触手可及；50余家法律服务机构和泛法律服务机

构入驻，涵盖知识产权保护、涉外、高端法律培训等多个前沿领域，打造出一个专业要素高度集聚的“法律服务生态圈”。

“现在，长三角地区仲裁案件办理‘当天往返’正在成为现实。”上海仲裁委员会常务副主任范铭超说，正式入驻虹桥国际中央商务区以来，仲裁委员会还与其他机构共同形成了法律服务产业“聚集效应”，为虹桥国际中央商务区乃至长三角地区提供“一站式”“一窗式”的综合性法律服务链条，实现从产业聚集到服务升级的蝶变。

距离虹桥国际中央法务大厦不远处，今年正式运营的虹桥海外发展服务中心里，“加载”的不仅有政府办事服务，还有专业机构服务乃至生活、创业等专项服务。

尤其是这里搭建的“走出去”一站式服务平台，已对接涉及法律、金融等领域的54家专业服务机构，企业可一站式办理马德里商标注册、APEC商务旅行卡等出海和涉外高频服务事项。

“上海的虹桥，也是长三角的虹桥、拥抱世界的虹桥。”钟晓咏说，商务区正在加快提升开放能级，持续成为助力国内国际双循环的“彩虹桥”。

新华社上海4月3日电

# 新加坡智库报告： 中国被视为 对东南亚最具影响力国家

新华社新加坡4月3日电 新加坡九家夫伊萨东南亚研究院东盟研究中心日前发布报告显示，中国继续被视为在经济和政治上对东南亚最具影响力的国家。

该研究中心2日发布了《东南亚态势报告：2024》。报告显示，59.5%的受访者认为中国是“对东南亚最具影响力的经济大国”，大幅领先其他国家，认为美国对该地区最具经济影响力的受访者占14.3%。在对东南亚的战略和政治影响力方面，中国也处于领先地位。

报告还显示，东南亚受访者整体

看好对华关系前景，认为本国未来3年和中国的关系会改善或显著改善的受访者增至超过五成。同时，对美国“只有一点或完全没有信心”的受访者从2023年的32%增至40.1%。

当被问及对于中国提出的构建人类命运共同体理念的看法时，31.3%的受访者认为这一理念与东盟的发展方向相辅相成。

据介绍，此次调查于1月3日至2月23日展开，来自东盟十国学界、商界、民间组织、媒体、政府部门以及区域与国际机构等约2000人在线上填写问卷。

# 空袭致死国际援助人员 以色列“认错”难平众怒

新华社专稿 以色列政府3日承认，以军1日晚在加沙地带空袭致死慈善机构“世界中央厨房”7名人员的事件是“严重错误”，并承诺予以彻查。联合国、美国、英国、澳大利亚、加拿大和波兰谴责以方，讨要说法。

以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维3日公布对这起事件的初步内部调查结果，称以军在“夜间复杂情况下”误判加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一支车队，造成7名援助人员死亡。

哈莱维说：“这件事本不该发生。”他承诺，一个独立机构将彻底调查此事并不日公布结果。

以总理内塔尼亚胡发表声明，同样承认以军在加沙地带“误伤非作战人员”。他说，以方正在进行调查，已与遇难者所属国家的政府取得联系。不过，内塔尼亚胡没有公开道歉。

据多家媒体报道，7名遇难者包括三名英国人、一名波兰人、一名澳大利亚人和一名巴勒斯坦人，另外一人持美国和加拿大双重国籍。

遇难者身亡前帮助从塞浦路斯抵达加沙地带的援助船舶卸载和分发物资。“世界中央厨房”是经海路向加沙地带运送物资项目的具体实施方之一。

塞浦路斯官员说，刚刚抵达加沙地带的援助船还未卸完货物，由于“世界中央厨房”在遇袭事件后暂停援助活动，援助船得载着200多吨物资原

路返回。

受这起空袭事件影响，在加沙地带实施救济的多家非政府组织宣布暂停运行，使当地本就困难的人道救援工作雪上加霜。

美国总统约瑟夫·拜登致电“世界中央厨房”创始人、华盛顿名厨何塞·安德烈斯表达慰问。他说，对援助人员遇难“愤怒和心碎”，以色列在保护援助人员方面“做得不够”。

安德烈斯早些时候在社交媒体上写道：“以色列政府应该停止这种无差别杀戮。以方应该取消对援助人员的限制，停止杀害平民和援助人员，停止将食物武器化。”

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯和分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲斯均发表声明谴责以方，呼吁加沙地带立即停火。

英国首相里希·苏纳克给内塔尼亚胡打电话表达“震惊”，要求以方进行“彻底、透明和独立”调查。英国外交部召见以色列驻英大使。

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯也与内塔尼亚胡通电话，表达“愤怒和关切”，敦促以方给个说法。

一名不愿公开姓名的加拿大官员告诉美联社记者，加拿大将与其他国家发表联合公文，一道谴责以方。不过这名官员没说哪些国家将参与。

据法新社报道，波兰政府已要求以色列政府向遇害波兰公民的家属提供赔偿。

# 朝鲜试射新型中远程 高超音速弹道导弹

据新华社首尔4月3日电 朝中社3日报道，朝鲜2日首次成功试射“火星炮-16B”新型中远程固体燃料弹道导弹，该导弹搭载新研发的高超音速滑翔飞行战斗部。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动。

据朝中社报道，该导弹在平壤市郊某人民军部队训练场向东北方向发射。从导弹分离的高超音速滑翔飞行战斗部沿预定飞行轨道飞行，第一次顶点高度达101.1公里，第二次顶点高度达72.3公里。战斗部准确落在射程1000公里界限的朝鲜半岛东部海域。

报道说，此次试射未对周边国家安全造成任何负面影响。

朝中社援引金正恩的话说，此次成功试射标志着“彰显朝鲜国防科技力量绝对优势的又一个威慑性战略打击武器由此诞生”。



4月3日，学生们在中国人民抗日战争纪念馆向抗战英烈献花。当日，“清明节的铭记——缅怀英烈志 筑梦现时代”主题教育系列活动启动仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。

# 台湾花莲县海域发生7.3级地震

据新华社台北4月3日电 中国地震台网正式测定：4月3日7时58分，在台湾花莲县海域（北纬23.81度，东经121.74度）发生7.3级地震，震源深度12公里。据台湾媒体报道，台灾应变中心统计，截至3日晚10时，台湾花莲7.3级地震已造成9人死亡、1011人受伤，另有百余人被困。

据悉，目前被困人员主要集中在花莲县。市区轩轳路一栋屋龄近40年的“天王星大楼”因地震严重倾斜，多名被困住户已被救出，目前仍有1名女子失联。

此次地震造成通往花莲的铁路、公路中断。台交通事务主管部门负责人介绍，目前东部宜兰礁溪到花莲凤林铁路中断，有多处塌方落石。苏花公路清水隧道北上清水桥掉落，目前仍有余震，抢修人员还无法进入。

该负责人表示，会先抢通台铁。目前台铁宜兰—花莲—凤林不通，预估4日首班车可抢通西线，单线双向行车，4日中午抢通东线，恢复双线行车。

此次地震全台多地震感明显。地震发生时，台北市剧烈摇晃至少1分



在花莲市，地震造成一栋大楼严重倾斜（4月3日摄）。新华社发

钟，致台北捷运全线暂停营运40至60分钟。地震也造成台北市部分校舍受损。据台北市教育局截至午间的统计，201所学校及幼儿园通报受损，6所学校通报停课。

台中市也有强烈震感。全市除中横便道2起落石砸车造成2伤，市区还发生多起人员被困电梯及大门变形无法开启的情况。此外，地震一度造成台中14000余户停电。

# 以新质生产力为高质量发展注入强大动力

（上接1版）  
钟楼经济开发区机关第一、第二党支部协同联动开展第二个“学习日”活动，20余名党员走进常州微亿智造科技有限公司、江苏麦点文化传媒有限公司，在实境课堂中感悟新质生产力的科学内涵和实践要求。大家纷纷表示，要锚定“数字经济先导

区”建设目标，深入研究新质生产力培育、发展、突破的路径，为全面深化长三角一流现代化城区建设注入强劲动能。

横林镇邀请市委党校经济管理教研室主任周犀行博士参加2024年度“春风送理”专家宣讲进网格活动，为横林各村、社区及企业的党员代表授

课。周犀行从聚力现代化产业体系的背景意义和建设国际化智造名城的路径选择两个方面作出深刻阐释，深入浅出地分析了新质生产力的内涵。听课的党员学员纷纷表示，常州已高质量迈入万亿之城，横林企业要抓住机遇抢占产业技术高端，乡镇和村社区也应当好“店小二”，做好保障。

## 销户公示

由中绿建欣达建设工程有限公司承建的厂房扩建项目车间二已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示（公示期：2024年4月4日至5月3日），如有异议，请向常州市新北区建设工程管理服务分中心反映，联系电话：0519-85175621。

中绿建欣达建设工程有限公司  
2024年4月4日

## 销户公示

由中绿建欣达建设工程有限公司承建的鑫奇航智能装备制造项目施工总承包工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示（公示期：2024年4月4日至5月3日），如有异议，请向武进区建设工程管理服务中心反映，联系电话：0519-86318226。

中绿建欣达建设工程有限公司  
2024年4月4日

## 寻找弃婴(儿)生父母公告

2018年12月29日上午6时30分许，在常州市武进区洛阳镇家村委观音堂10号大门口台阶下捡到一女性弃婴(取名张予喻)，当时该弃婴被一块被子包裹，放在一个竹筐里。竹筐里还放有一个纸条，纸条上写了该女婴的出生日期，出生日期为2018年12月26日。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与洛阳派出所联系，联系电话0519-83051615。即日起60天内无人认领，孩子将被依法安置。

洛阳派出所  
2024年4月4日

文明常在  
WEN MING CHANG ZAI

# 文明祭祀 平安清明

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布  
常州市公益广告创作中心设计